

EGRI POSTA.

HETILAP.

EGYSZERSMIND A HEVESMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET KÖZLÖNYE.

Megjelenik minden vasárnapon.

Előfizetési díj: egész évre 5 frt — kr o. é.
 „ félévre 2 „ 50 „ „ „
 „ negyedévre 1 „ 30 „ „ „
 Egyes szám ára 10 kr.

Előfizetéseket elfogad

EGERBEN a kiadó-szerkesztőség (Széchenyi utca 168. szám, az irglmas néveléssel szemben), az érs. lyc. nyomda irodája, Jentsch G. könyvkereskedése (czukor utca), a volt kiadó Ceisler Lajos (haltér 239. sz.) Fraenkl B. Miskolczon, P o p l a n E. Gyöngyösön, — és minden cs. k. postahivatal.

Hirdetésekért

fizetetik minden háromszor hasábjzott sorhely után 6, másodszori közzétételknél 5, harmad-szorinál 4 kr; azonfelül bélyegadó fejében minden hirdetéstől 30 kr o. é.

I. évi folyam.

47. szám.

December 7-én 1862.

KÖZÜGYEK.

Pest-miskolczi vasut.

II.

Előző cikkünkben a figyelmes olvasónak sejtteni engedénk a jó reménységet, többet mint reménységet.

De föltéve, hogy sejtelmünk nem csal, hogy reményünk biztos alapokon nyugoszik, szükséges, hogy a nap tétlenül ne múlték immár el felettünk, ha azt akarjuk, hogy önhibánk miatt tetemes és visszavonhatatlanul, kiigazíthatatlanul nagy hibát ne szenvedjenek megyénk városai teljes mellőztetésük által.

Mindenekelőtt országos szempontból kell minden ügyet, s így ezen vasuti ügyünket is tekinteni, jól megfontolni, és gondolni vajjon kívánhatjuk-e méltányosan, igazságosan s a fővonal s általa a hazai közlekedés hátránya nélkül s iparkodhatunk-e sikerrel azon, hogy a pest-miskolczi egyenes vonal Hatvant érintse, Gyöngyöst átszelje, Egerhez lehető legközelel vonuljon.

Mindeneket megfontolva, teljes lelkiismereti megnyugvást találunk abban, ha mindezt eszköz-lendők, minden lehető és kitelhető módokat elkövetünk arra, hogy azon fővonal úgy és akképen fussa által szép megyénket, miképen mi ohajtjuk.

Mit kell tehát tennünk, hogy azon nagyszerű vállalat kezelői a vonalozásban szót engedjenek nekünk, meghallgassák kívánságainkat sméltányolják ohajtásainkat.

Azt fogják a semmitevés óriásai mondani, hogy „elég arra fölvilágosítani őket, hogy minő nagy hasznuk lesz abból, ha Hatvant piac gyanánt használják, ha Gyöngyös városát s annak számos kereskedői népét érdekbe vonják, ha Eger 18,000 lakosát részesítik vasutjokban.“ De azt fogják erre egyszerűen és az igazságnak nem kis súlyával felelni a vállalkozók, hogy Hatvan nem numerál, Gyöngyös és Eger minden fuvarját megnyeri azon vasut „is“, mely például Árokszállásnál tart indóházat, s Egerre nézve Szikszónál álmószó.

Vagy meri-e tagadni valaki? hogy igen-igen kevés kivétellel igaza van a vállalkozónak, ha így beszél, s nem kevésbbé lesz igaza, ha azt mondja, hogy még ehhez tessék venni a vonal olcsóbb kiállításának nyereségét lent mint fent, a kisajátítások olcsóbb természetét lent mint fent! — S mindegyre a „no de mégis“ „ugy meg amugynak“ is csak az a vége, hogy se Hatvan, se Gyöngyös, se Eger nem fog közvetlen, vagy legalább közel érintetni s majd „post fest a“ eszükbe fog jutni az illetőknek, hogy bizony mégis kár volt a dolgot jobban meg nem fontolni.

S hogy ezen eset ne álljon elő, hogy el ne legyen mulasztva semmi, — minden lépések, miket egyes meg tehet, megvannak téve s most már rajtunk áll cselekedni.

Mit tegyen tehát? mit áldozzon, s mit ajánljon ama vidék, mely — a különben hazafias — vasuti vállalkozóktól méltányos engedékenységet kíván igénybe venni; ez mai értekezésünk földadata.

Nagy áldozatok árán, erőfeszítéssel, megerőtetéssel s tiszta merő ajánlatokkal s ajándékokkal építeni nem lehet, de nincs is az oly vállalaton szerencse és áldás, mely csupán ily dolgokon alapul.

Minem hiszszük szükségesnek azt, hogy ingyentér ajánltassék egyesek által, nem tartjuk kívánatosnak azt, hogy nagy pénzáldozatokat rovjon egyes, vagy község magára akkor, midőn más mód is van méltányos uton tenni és segíyezni a közügyet, — a mi közügyünket.

Nézetünk szerint, — mely nézet, közben legyen mondva, egyezik az érdekelteivel is, — elegendő, ha a vonal vidékének birtokosai összegyűlnek s gyűlésileg oly megállapodást eszközölnek egymás között, egymás és a közügy kedvéért, hogy mindenki a vonal azon helyiségeit, melyek magán birtokán a vonalzás által igénybe vétetnek, kész azonnal által engedni, mihelyt az illető társaság által arra felhivatik, — még pedig közmegállapodás szerint, úgy, hogy szántó föld p. o. 100, rét 150, legelő 90 frt holdja, beltelek és épületek jelen értékbeccs szerint, — lemondván minden „praetium affectionis“-ról; — megállapodnak abban, hogy minden, ki teheti, készpénz fizetés nélkül adja által biztos kötvényért illető földrészletét, — megállapodnak abban s elhatározzák, hogy földmunkát helyről helyre fölállalnak mérsékelt áron, ha ezt a társaság kívánja.

Városok és községek fele áron adhatnák földjeiket, úgy testületek és — ha szabad emez ohajtásunkat kifejeztünk — azok, kiket az isten nagy vagyonnal áldott meg.

Ha eziránt így, vagy hasonló módon megállapodás történt, akkor ezen megállapodás ajánlatképen terjesztendő az illető vállalkozó társulat elé, magától is értetik, hogy eme megállapodás az illető érdekelteket kötelező aláírással legyen megerősítve. Ekkor a közohajtást nem mellőzheti, saját könnyebbségét félre nem ismerheti a vállalkozó, s több mint valószínű, hogy ohajtásunk teljesül, több mint valószínű, hogy Hatvan, Gyöngyös, Eger t a vasut fölkeresi és ezek a megye gyöngyei gyanánt fognak fölvirágozni.

Bezárjuk rövid értekezésünk sorát azon ohajtással, hogy midőn a tett ideje bekövetkezik, azon gyűlésben, melyet gazd. egyesületünk ezen czélból egybe hívand, minden érdekelt egy szívvvel lélekkel megjelenjen s ne mulasztunk el egy percet se, hogy megnyerhessük vasuti vagyaink életbeléptetőinek jó hajlamát, hogy akképen tüzzék ki vonalukat, miképpen az országos érdek mellett a mi vidéki érdektünk kívánja.

Visontai.

Eger, dec. 5. 1862.

Az egri „lövész egy let“ 1862 évi nov. 30-án Csiky Sándor fölövész mester elnökllete alatt tartott közgyűlésének, megyénk s városunk érdekeit tárgyzó főbb határozatait ezenel sietünk közleni:

„Elnök a közgyűlésre megjelent számos egyleti tagokat üdvözölve — a nov. 23-iki jkönyv meghitelesítése után — az egyleti választmány ez évi eljárását sorolja elő, jelesen: hogy az egylet a mátrai banya egy let, a magyar gőzhajótársulat, a Kisfaludy társaság pártoló, és az országos kertészeti egylet tagjává lett.

Indítványoztatván, hogy az egylet a hevesmegyei gazd. egyesület tagjává legyen: miután az egyletnek főczélja a hazai czélok előmozdítása, ennel fogva a hevesmegyei gazd. egyesület tagjai közé belépni ezennel elhatározatik.

Indítványoztatott: miszerint a majdnem napi minden lévő s a városat borzalommal eltöltő tüzvészek meggátlása tekintetből egy tűzoltó egylet alakítása, továbbá városunk általános, de különösen borkereskedésének előmozdítása, szóval a város felvirágoztatása czéljából, a vasutvonalnak városunk felé vezetése iránt népgyűlés tartása szükségeltetvén, ennek engedélyezése végett a főispáni helytartó kerestessék meg.

Az indítvány elfogadtatván, a megye főispáni helytartója népgyűlés megengedéseért folyamódásilag megkéretni rendeltetik.

Lövész egy letünk e hazafias határozatai s fő-

leg városunkra nézve oly nagy fontosságú s érdekű utóbbi indítványai fényesen tanusítják: mennyire felfogta nemes feladatát s főleg azt: hogy nyomasztó helyzetünk s körülményeink között — midőn a visszavonultság a tettek teréről csak is hátramaradást, károkat szülhet — majdnem egyedül van hivatva arra, hogy városunk sürgetős érdekeit nemes, erős karokkal felragadva, azokat előmozdítani, a vétseneket és szunynyadókat tette serkenteni s városunk javára mindent megtenni siessen. Örömmel s teljes reménnyel nézünk e nemes indítványok vitatási s megállapítási ideje: a népgyűlés napja elé azon meggyőződésben, hogy már maga a kezdeményezés is oly társulattól eredt, melynek eddig tanusított buzgósa s hazafias tevékenységétől fényes eredményt méltán várhatunk.

Kimutatása

az egri joghallgatók által f. é. novemberhó 26-án, „a budai népszínház javára,“ rendezett tánczvizalmi estély eredményének.

Bevétel:

Magán adakozás *) utján bejött 184 frt 60 kr
 (mely összegben az egri izr. ifjuság által ez alkalommal küldött 20 o. é. frt is bennfoglaltatik.)
 Jegyekből bevétel 247 „ — „
 Összesen 431 frt 60 kr.

Kiadás:

Nyomatási költség 10 frt — kr
 (a falragaszok, jegyek, st-hez szükségeselt papirt egri könyvkereskedő, Violet Ottó úr ingyen szolgáltatatta ki).
 A terem bérlet-dija 20 „ — „
 A terem-talaj fényítéseért . . . 10 „ — „
 A terem díszítéseért 50 „ — „
 A feljárt és terem világításaért 58 „ 89 „
 Zenészek díja 50 „ — „
 Szolgazemélyzeti s egyéb aprólékos költségek 21 „ 71 „
 Összesen 220 frt 60 kr.
 mely öszveg a fentirt bevételből . 431 „ 60 „
 levonatván 220 „ 60 „

marad tiszta jövedelem 211 frt o. é. mely összeget rendeltetése helyére juttatván, egyszerűsersmind a t. adakozóknak a jótékony czél iránt tanusított nemeslelkűségökért köszönetét nyilvánítja

A rend. választmány.

Kimutatása

az 1862-ik év december 2-án Reményi Ede hegedűművész hazánkfia által, az egri kisdedovoda javára rendezett hangverseny eredményének.

Bevétel:

219 drb jegyért bejött 209 frt
 Föt. Stipula József kanonok ur adományozott 10 „
 Tek. Isák László ur 10 „
 Föt. Ferenczy Imre kanonok ur 3 „
 T. Benko Károly ur 1 „
 „ Keresztessy Lajos ur 1 „
 „ Turcsányi Mátyás ur 1 „
 „ Hubert János jogtanár ur 1 „
 Báro Schwastics főhadnagy ur 1 „
 Chauupek J. fh. ur 1 „
 Reményi Ede ur 5 „
 Összesen . 244 frt

*) A t. adakozók nevei — határozottan nyilvánított saját kívánságuk folytán — nem közöltetnek.

Kiadás:	
Gyertya	8 frt 94 kr.
Nyomda	6 „ — „
Szolgák díja	6 „ 60 „
Hajduk „	1 „ — „
Zongora hazaszállítás	1 „ 60 „
Összesen	24 „ 14 „
Mely összeg a bevett	244 frtból
Levonatván	24 „ 14 „

Marad tiszta jövedelem 219 „ 86 „ melyhez t. Fülöp József ügyvéd ur, mint az ovoda igazgató-választmány elnöke, 5 frt 14 krt adományozván, ez által a jövedelmet kétszáz huszonöt ftra egészíti ki.

Miért a t. adakozók s részvevőknek az intézet nevében forró köszönet nyilváníttatik.

Eger decemberhó 3-án 1862.

Sír Antal, m. k.
pénztárnok.

Mátrai bánya egyesület.

A mátrai bánya-egyesület 1862. évi nov. hó 15-én Pesten a köztelken tartott közgyűlésén jelen voltak: gr. Károlyi György elnök, Gömör János választmányi alelnök, Erdélyi Pál, Katona Lajos, Dobay Vilmos, Repeckzy Ferencz, b. Podmaniczky Armin, Beniczky Lajos, Vas Gereben választmányi tagok; Royko Lajos jogügyvivő, Kunevalder testvérek, egyesületi főpénztárnokok; Breuer József, Steiner Sámuel stb. részvényesek és részvénytulajdonosok meghatalmazottjai. Felolvastatván az ideiglenes választmányának jelentése, ezen jelentésnek, valamint egyes indítványok nyomán e következők határozottak: 1. az egyesület megalakultnak nyilváníttatik magát. 2. Az eladásra kitűzött 4400 részvényből még el nem adott részvények Kunevalder testvéreknek, mint főpénztárnokoknál aláírhatók 1863. évi mart. 1-ső napjáig, — továbbá mindaz, a ki a programban kitűzött határidőn túl egy hónapig késnek a részletfizetéssel, — köteles fizetni a késedelmi kamatokat. 3. Az olvasztó és zűzóművek felállítására a választmány felhatalmaztatik akképen, hogy a mint a bányászati körülmények megkivánják és az egyesület pénzereje megengedi, minél előbb eszközölje is. 4. A választmányra bizatik a huta-tisztek felfogadása, valamint az is, hogy 5. egy tagot illető tiszteletdíj mellett az ideiglenes igazgatással megbizzon. 6. A választmányi tagoknak az ülések napjaiban vagy egyes kiküldetések

napjaiban 4 frt napidíj jár, — utazási költségeik pedig az utvonalakon eső vasutak, gőzhajó vagy gyorskocsi díjak beszámításával, — a még tán különben előforduló szekerezésre mérföldenkint egy forintot számítva, a társulat pénztárából megtérítendők. 7. A Frigyes, Vilmos, Mária, Hajnalcsilag, Irma és Ilka, Antal és Kétmező, a Hagymásföldön Castor és Pollux, Szent János, Agyagos és Sándortelek nevű bányák művelésre alkalmatlanok lévén, azok művelése megszüntetik, a lemondásra a választmány meghatalmaztatván. 8. Számvizgálatra ft. V a r g a István kanonok, J u r e n á k Pál és S t e n z l Ede urak kéretnek meg, kik a megbízást el is vállalták. 9. Royko Lajos jogügyelőnek fizetése 400 fiban megállapittatik. 10. Petkó János és Prugberger József uraknak szakvizsgálati jelentése köszönettel fogadtatik. 11. A közgyűlési jegyzőkönyv a „Magyar Sajtó“-ban és „Lloyd“-ban közléteendő minden közgyűlés alkalmával, míg erről a társulat másképen nem rendelkezik. 12. A nagygyűlés következő tagokat választotta meg az igazgató-választmányba:

Elnök: gróf Károlyi György, alelnök G ö m ö r y János, választmányi tagok: Erdei Pál, Prugberger József, Dobay Vilmos, Beniczky Lajos, Matolay Gyula, Probstner Artur, Katona Lajos. Pót-tagokul választattak: b. Podmaniczky Frigyes, Royko Lajos, Szentkirályi Móríc.

LEVELEZÉSEK.

Reményi Ede s egri hangversenyei.

Eger, dec. 5. 1862.

Drága szerkesztő! Mióta ama Lesi puskás Nro 2. — kivel, köztünk légyen mondva, mint aféle „bakafantos“ emberrel, én a lojalis spiesburgerek példánya, semminemű sógorság, komaság és atyafiságban nem vagyok, — jogaimba vágva, az „E. P.“ bakjáról puffogat a levegőbe ¹⁾ s lövi a sok — b a k o t ; — nem volt mást tennem, mint Cincinnatusként, nemes resignációval visszavonulnom. — Most azonban újra előfogott a b á t o r s á g, ²⁾ s ama lelkesedéssel, melyet a hangversenyből hoztam magammal, tiltem a „Levelezők“ biczegő pegasusára, s ragadtam fegyvert, azaz tollat, hogy „fiatal óriásaink“ műveinek olvastával megszálit „költői vénámmal“ írjam meg a mint következők:

Megérkezett ő, — eljött oly rég epedve várt

¹⁾ De gyakran t a l á l i s. Szerk.
²⁾ Ugy látszik, nem nagy f o r c e a önmek. Szerk.

TÁRCZA.

I Ferdinand, Nápoly és Sicília királya.

Aszalay Józseftől.

Nápoly a városok városa. Bár mit tartsanak is fölöle mások, a nápolyi szülővárosát a m e n y o r s z á g egyik földrehullt darabjának nevezi s elragadtatásában így kiált fel: Prima v e d e r N a p o l i , e p o i m o r i ! azaz elébb Nápolyt meglátni, aztán meghalni!... És e hazafiai fölkiáltás épen nem valami tulzott, sőt megfordítva lehetne inkább nevezni annak: t. i. elébb meghalni s aztán látni meg Nápolyt.

E mennyei város, a történelem bizonyítása szerint, csak negyvenszer lázadt fel ura, királya ellen, méltán és jogosan igényli tehát a l e g h ü b b v á r o s nevezetet, melyet világért sem hagyja ki cziméből.

Nápoly újabb összeírás szerint 380,000 lelket, közülök mintegy harmadfelezer ügyvédet számlál. Oly város, mely ügyvédekben annyira gazdag, k o l d u s o k b a n sem lehet szegény, és valóban nem is az, mert 75,000 koldust számlál, kik magokat l a z z a r o n i k n a k nevezik. Angolország ugyan telve koldusokkal, fővárosa azonban mégis csak 36,000 koldust számlál.

De nagy méltatlanságot követnénk el égből hullott szép Nápoly l a z z a r o n i a i n , ha őket a mi koldusainkkal, vagy más áldott országokéival páronalozni akarnók; mert a l a z z a r o n e , ha batka sincs is zsebében, még mindig t ö k e p é n z e s m á s p . o . bécsi vagy berlini koldushoz képest, kinek minden perezen attól kell rettegnie, hogy a rendőri szolgák őt becsípi. Hisz e rendőri szolgák, szolgálataikban néha annyira pontosak, hogy egyikök, mint különben is jó fiu, kéregető saját öreg édesatyját vitte a fogházba!

A l a z z a r o n i k ellenben oly koldusok, kiknek semmiféle rendőrségtől sem lehet félniök, mert

egyrészt az államtól mintegy szabadalmazták, másrészt a város magas rendőrsége örvend, ha maga nem kénytelen félni koldusaitól, kik naponként könnyű támadással fenyegetik s ezzel folytonos sakkban tartják a magas arisztokracziát.

A l a z z a r o n i k még folyvást oly igen különös régi előjog gyakorlatában is vannak, melyért talán még némelyik gazdag is megirigyli őket, hogy t. i. bizonyos alkalommal udvarképesek. Ugyanis, midőn a királynő megszülte hercegét, a l a z z a r o n i k kebelökből küldöttséget rendelnek az udvarhoz, melynek élén a C a p o - L a z z a r o , miután meggyőződék, hogy az ujszülött csakugyan hercege, a fejedelmi kisdedet karjára vévén, elébb megcsókolja azután bemutatja a népek, és külön szónoklattal a boldogságos szűz oltalmába s l a z z a r o n - t á r s a i szeretetébe ajánlja.

Különben a l a z z a r o n i k ez istenalkotta földnek leggondtalanabb és legboldogabb fiai.

Bizonyos műkedvelő-színpadon azt kellyén egyik szereplőnek mondania: „szerelmes párnak egyébre nincs szüksége, mint legfőlebb szalmaviskóra“ — tévedésből szal m a v i s k ó helyett szal m a z s á k o t talált mondani. — A l a z z a r o n i k n a k sem szalmaviskójok, sem szalmazsákjok nem lévén, kerülőczákon, templomlépcsőkön és az utcakövezetén sub J o v e s e r e n o , Itália mindig borutlan, kék és ibolyaszín ege alatt oly édesdeden alusznak, mintha ruganyos nyugágyon heverésznének.

Grade wo auf seid'nen Kissen
Nach Schlaf lecht ein Steingewissen,
Geht vorbei er zur Bank der harten,
Wo die frommen Armen ihu erwarten.

Pénzök ugyan nincs, de szükségletök is csak kevés. Minden hibájok mellett egy erény mégis lelkesíti őket t. i. a megelégedés erénye. Ha egy pár vereshagymája, falatka kenyere, szeletke sárgadinnyéje, vagy épen pár r ö f m a k a r ó n i j a , ehhez pedig egy korty fris vize van, még J a n u a r i u s s a l , a nápolyiak védszentjével sem könnyen esérélné.

Legkedvesebb foglalkozása a f a r n i e n t e , s

kedves vendégünk, — jeles művész hazánkfia, R e m é n y i E d e , s m . hó 30-án hangversenyt rendezett a fényesen világított s izléssel diszített casinoteremben. Előadott darabjai voltak: „Fantasia pirata“ „Magyar népdalok“ „Nagy hallgató magyar“ Reményitől, „Venezzei Carneval“ s a „Rákóczy és Szózat“ ábrándos átírata. Ha a remek játékról akarnék szólni, csak azokat kellene ismételnem, miket hazai lapjaink jeles művészeinkre már annyiszor, oly sok melegséggel s magasztalással elmondtak; ezuttal tehát csak a „hatásra“ hivatkozom, mely a szép számu s díszes közönség kitörő, zajos tapsaiban s lelkesedésében nyilvánult. — Ez uttal „a hangversenyző iránti szivességből“ E r d é l y i József, ismert írónk, három költeményt szavalt áthatottan, és meghatón, s még — szerkesztő barátom fuvolázott; de minthogy én egész életemben „szerencsétlen flautás“ voltam, megboesátja, ha „csupa irigységből“ megnem bírálom.

Hangverseny végeztével a derék művész dec. 3-án a helybeli kisdodova javára rendezendő hangversenyére a t. közönséget meleg szavakkal meghívta.

E jótékony hangverseny f. hó 3-án ment végbe az előbbihez hasonló díszszel, de nem h a s o n l ó r é s z v é t t e l . R e m é n y i ez alkalommal önmagát multa fölül. Nem említve azt, hogy Mendelsohn gyönyörű „hegedűversenyét“ az „Alvajáró ötöset“ kedves magyar dalainkat stb. növekvő melegséggel játszá, a programmban kitűzött zenedarabokat a közönség kívánatára, még Liszt „Magyar rhapsodiája“ s a közkedvességű „Repülj fecsském“ remek előadásával is megtoldta, mely szives készsége mindnyájunk méltó elismerését vívta ki!

De, valamint ritka élvezet marad háborítlanul, úgy ez élvünk is megzavartatott egy pár „fületlen“ (sőt tán nagyon is „fületes“?) egyéniség által, kiknek épen akkor tetszett ki s bejárással az olajszomjúságában kesergő ajtó nyik org a t n i , midőn a művész a zenemű p i a n i s s i m o részletéhez érve, siri esőndben „l a s s a n , é r z é s s e l “ játszott, s boszankodásunkban eszünkbe jutván, mint olvasta egy német m u z s i k u s valamelyik magyar dalmű fölött a főnebb idézett kitélt „l a s s - a n e r z e s e l “ - nek, megvalljuk, szerettük volna ezt az a j t ó n y i k o r g a t ó k r a alkalmazni.

Előadás közben V i o l e t O t t ó helybeli könyvtáros két remek költeményt szavalt; s az ovoda egyik növendéke koszorut nyújtott a művészeknek.

csak akkor dolgozik, ha erre éhség kényszeríti. De még batkát érez zsebében, kedvencz nótáját füttyörszi, déli álmra kifekszik a napra s mikor felszerken, szivarvégre gyujt, melyet valaki már eldobott, vagy pedig ezimboráival a kedvelt móra játékot játsza, melynek láttára az idegen azt hiszi, hogy veszekezesnek.

Már most kérдем koldus uraimékat: a l a z z a r o n e nem irigylésre méltó egy bonvivant-e hozzájuk képest. Miként 1809-ben a francziák bécsi polgármester W o h l l e b e n urat is francziásan mindig monsieur B o n v i v a n t n a k szokták volt szólítani.

A l a z z a r o n e egyéb proletárokkal sokban megegyez, különösen: hogy, mint hajdan a romai proletárius, gyermekeivel fizet az államnak, és hogy házi kötelmekre (a fenytőházét kivéve) keveset ügyel; ugyanazért gyermekei atyátlanok lévén, az elsőszülöttség jogánál fogva a legközelebbi fáról török le öröklött koldusbotjokat, hogy az ápitézett aranykalitkájában Java fogott tigriseként agyon busulja magát, és hogy végre őt is, mint hajdan A r i s t i d e s t , közkölségen temetik el.

De többekben ismét különbözik a proletáriustól különösen: a l a z z a r o n e becsületérzettel és némi vallásossággal bír, szereti felebarátját, jó fizetésért dolgozik is néha, ételben mindig mértékletes, és rendesen csak vízzel él.

Ellenben a proletár vallást nem ismerve, baromként él; az emberiséghez őt egyedül oly kötelék esatolja, mely kenderből gyártatik; nem a keresethiány, mint inkább munka-izonyja, meg vizizonyja teszi őt éhező gazzá, éhezve pedig hiénává; ellenben jóllakva, mint a megtelt óriás kigyó ártalmatlanná válik, és aztán mindenekelőtt csak a napot lopja; s midőn a szesz sem csuszik már le torkán, végre lelke alkoholtját valamely trágyahalmon leheli ki, melyre őt a sors és utolsó m á m o r a hajítja.

(Vége köv.)

Hangv
vendéke je
s a kisdede
meg az inté
„Tiszte
szére élsz,
által bősége
által emeld
jóltevő angy
ovodánk ügy
mes tetteđer
neked; fogá
kívánatunka
tene, áldd m
Művész
között f. hó
kolczra távo
füzendő.

Kedves
lező fölhívás
örömmel rag
vasó közönsé
jegyzésre mé
Köszere
m é n y i E d e
tartatott meg
jövedelme eg
károsult szeg
Jelen sz
dermesztő fa
minden külkö
tesznek, mid
csakugy félv
dalló-tűz kör
annak szikrá
huzat is a ma
„hogy búsulva
kor mondom
belnek, ha sz
tetik meg füle
tespedéséből
kivül, mit a h
kivül ama fe
münkkel kike
sziv legérzék
mokat nyujta
oldalról véve
gyös mivelte
lött, hogy R e
valódi magya
szünk, városu
A legkell
szes s mondha
mely riadó élj
haza kedvencz
1. „Fantasia
szerző Ernst H
ány szeretőnek
által. 3. „Ma
részben átírta
zongorára szer
Nándor. 5. „Na
és előadja R. H
Horváth Bóské
7. „Ötös“ Al
(ábránd), mind
valat: „Az a
kas Martontól,
járult: Változa
adja R. E. —
iránti szivesség
ség élénk tapsa
jaikat, különöse
kes és elérzeker
között ismételve
elhanyagolt ma
diszedito nemzet
zongorán nagy
tanítványa Plot
lenlegi haladás
jeles művész fe
simum virum!

Reményibe
junk inkább? a
mányra mutató
tozatos zenemű
játzásában tan
nyugodt biztossá

Hangverseny előtt a kisdedovoda néhány vendéke jeles vendégművésznök szállására ment, s a kisdedek egyike következő szavakkal köszöntö meg az intézet iránt tanúsított nemeslelkűségét:

„Tisztelt hazafi! Te, ki a magyar nemzet díszére élsz, művészi tudományod után hű elismerés által bőségesen aratsz babért; nagygyá mégis az által emeled magadat, hogy hová lépsz, mindenütt jóltevő angyalként is jelensz meg. Így legközelebb ovodánk ügye sem kerülte ki figyelmedet, mely nemes tetteidért hálás köszönetünk kifejezését hoztuk neked; fogadd szívesen, nemes emberbarát! e hő kívánatunkat: Isten! te magyarok nagy és sz. Istene, áldd meg jótétvőnket, Reményi Edét!

Művész hazánkfa forró szerencsekívánataink között f. hó 3-án vett bucsut tőlünk s innét Miskolcra távozott, művészi koszorujába új babérokat fűzendő.

Lesi puskás Nr. 1.

Gyöngyös, nov. 28-án 1862.

Kedves szerkesztő barátom! Szíves és lekötő lezöl fölhívásodnak valahára eleget teendő, ezennel örömmel ragadok tollat, hogy becses lapodnak olvasó közönségét egy érdekes s mindenestre följegyzésre méltó eseményről tudósítsam.

Közszeregetti s ritka tehetségű művésznök, Reményi Ede hangversenyét értem, mely tegnap tartatott meg kaszinónk nagyteremében, s melynek jóvedelme egynegyed részben az e hó 3-án tűz által károsult szegények fölségelésére szánva volt.

Jelen szomorú és zordon időnkben, midőn a dermesztő fagy, a viharos szelek, a járhatlan utak minden külközlekedést nehezítenek, s kellemetlenné tesznek, midőn vigasztalást egy szebb jövő iránt csakugy félve táplálunk, jól esik a bűbajos kandalló-tűz köré gyűlni, s bámulva elenyészni látni annak szikrázó, izzó üszkeit; — vagy ha nótát huzat is a magyar ember, annak sajátos jellege: „hogy búsulva vigad“ — nagyon is kitűnik, — ilyenkor mondom nagyon jól esik a sovár s rideg kebelnek, ha szivnemesítő s andalító hangok reszketetik meg füleit, ha lelkesítő dallamok rázzák föl, tespedéséből! Ama tagadhatlan szellemi élvezeten kívül, mit a hangversenyek által nyerünk, kétségkívül ama fentebbi szempontot sem szabad figyelmiünkkel kikérülni, főképen ha oly tősgyökeres, a szív legérzékenyebb hurjait megreszkettető dallamokat nyujtanak, mint Reményi hegedűje! Ez oldatról véve föl a dolgot, mi esoda, hogy Gyöngyösön mivel közönsége őszinte örömmel tölt a föltt, hogy Reményi n. hazaszerte ismert, s a valódi magyar dallamokban utánozhatlan művésznök, városunkban hangversenyt tartand.

A legkellemetlenebb időjárás dacára igen díszes s mondhatni nagyszámú publikum gyűlt össze, mely riadó éljenekkel s tapsokkal fogadta az egész haza kedvencét. A program e következők vala: 1. „Fantasia pirata“ nagy ábránd hegedűre szerzé Ernst H. W. előadja R. E. 2. Szavaltat „A leány szeretőnek való“ Tompától, Jelenszky Ferencz által. 3. „Magyar népdalok“ részben szerzé részben ártirta és előadja R. E. 4. „Honi emlékek“ zongorára szerzé Székely Imre, előadja Plotényi Nándor. 5. „Nagy hallgató a magyar“ szerzé és előadja R. E. 6. „A magyar hölgyekhez“ Horváth Böskétől, szavalja Valkó Heloiz kisassz. 7. „Ötös“ Aivajárból és „Rákóczy induló“ (ábránd), mindkettőt ártirta és előadja R. E. 8. Szavaltat: „Az a szegény ócska frakk“ Kakas Martontól, Szabó Sándor által. Végezetül hozzá járult: Változatok a „Carneval“ fölött, előadja R. E. — A t. közreműködők hangversenyző iránti szívességből léptek fel, és a hallgató közönség élénk tapsai között szavalták el kitűzött darabjaikat, különösen Valkó Heloiz kisasszony, ki lelkes és elérzékenyült hangon hívá föl általános taps között ismételve is — a jelen volt hölgykoszorut az elhanyagolt magyarvisélet fölkarolására, az igazán díszesítő nemzeti ruha viselésére. — Reményit a zongorán nagyreményű s igen szép tehetségű fiatal tanítványa Plotényi Nándor kísérte, kiből már jelenlegi haladása után is ítélve, egykor szinte igen jeles művész fejlődhetik. Et nunc venio ad gravissimum virum!

Reményiben valóban nem tudjuk mit bámuljunk inkább? azon sok évi fáradhatatlan tanulmányra mutató mély fölfogást-e, melyet annyi változatos zeneművek hangjegyek nélküli gyönyörű eljátszásában tanusít? ama csak lángésznek saját, nyugodt biztosságot, s merész vonásokat-e, melyek-

kel nyiretytytjét kezel? avagy ama bámulatos könyedséget, melyet a legnehezebb piéce-k, a leghatalmasabb accordok kivételében nála tapasztalunk, vagy pedig pontosságát, s mégis kecsességét játéknak, s ama kimondhatlan kedves tulajdonát, mely-nélfogva szinte életet lehel gyenge hegedűjébe, hogy az a költő szava szerint szinte „sir, jajdul, ordít, süvölt s bömböl“? Hátha még darabjainak hősies részét veszszük, és a lelkesítő hangokon kívül ama merészségét tekintjük, melylyel kedvenc hegedűjét kezel, valóban a zenei tőkély non plus ultráját véljük elérnek.

Tudósításomat befejezván, csak azt sajnálhatom, hogy mű- és zeneértő nem lévén, játéknak részleteiről külön nem szólhatok. De a mennyiben az általános közhangulat nyilatkozik, mindenki el volt ragadtatva játéka által, s bár másodsor hallatta már magát nálunk, még is az ő büvesszőjének sikerült oly publikumot elővarázsolni, minőt együtt láthatni ritkán volt szerencsénk. Sőt hallani, hogy játéknak sokan új és új kellemet és tőkélyeket födöztek föl, mit addig észre nem vehettek. Áldja és vezérelje őt azért minden útjaiban a Magyarok Istene, hogy szép tehetsége által számos jó ügyet előmozdíthasson, sok szegény ügyefogyotton még segíthessen! Itt Gyöngyösön is szép és áldásos emléket hagyott maga után ama szegény megégettek szívében, kik művésze által 44 forintnyi segélyzésben részesültek.

Azon ígérettemmel, hogy ha tán magam nem is köszönnék be egyhamar valami érdekes tudósítással, legalább majd fogok én is egy, „lesi puskás“ — ki a Gyöngyös városában kipuskázni valókat majd fölfedezni, letezem tollamat s minden jókat kívánva, hallgatok a viszontlátásig

Alföldy.

JÓTÉKONYSÁG.

A Heves-megyébe kebeleztet Kömpöly községben folyó évi július 30-án kiűtött tűzvész által károsultak javára Eger városában az illető fertálymesterek által következő könyörödadományok szedettek: a város 1-ső negyedében adományoztak: Kölnér Károly 1 fto, Valaki 1 fto, K. I. 3 fto, S. I. 1 fto, Barchettiné 50 krt, V. G. 2 fto, Klement Károly 50 krt, egy valaki 1 fto, több apró részletekben 5 fto 60 krt; a város 2-ik negyedében: több a. r. 1 fto 15 krt; a város 3-ik negyedében: az irgalmas szerzet zárdája 50 krt, az irgalmas rend gyógytára 50, több a. r. 1 fto 41 krt; a város 4-ik negyedében: Dr. Nagyfejeő 1 fto, több a. r. 2 fto 20 krt; a maktári 1-ső negyedében: több a. r. 3 fto 50 krt; a maktári 2-ik negyedében: több a. r. 1 fto 27 krt; a hatvani 1-ső negyedében: több a. r. 57 krt; a hatvani 2-ik negyedében: több a. r. 1 fto 25 krt; a hatvani 3-ik negyedében: több a. r. 93 krt; a hatvani 4-ik negyedében: több a. r. 84 krt; a felnémeti negyedében: több a. r. 20 krt; a cifra és sáncz negyedében: több a. r. 3 fto 20 krt = vagyis összesen: 34 fto 13 kr o. é.

Továbbá ugyanevak Heves vármegyébe kebeleztet Maktár mezővárosban folyó évi szeptember 6-án támadt tűzvész által károsultak javára pedig következő összegek folytak be: a város 1-ső negyedében adományoztak: Kölnér Károly 50 kr, Begovesevich Robert 50 krt, Szele Gábor 1 fto, Ádám József 50 kr, több apró részletekben 1 fto 40 krt; a város 2-ik negyedében több a. r. 1 fto 63 krt; a város 3-ik negyedében: több a. r. 2 fto 35 krt; a város 4. negyedében semmi; a maktári 1-ső negyedében: több a. r. 1 fto 25 krt; a maktári 2-ik negyedében: több a. r. 1 fto 13 krt; a hatvani 1-ső negyedében: több a. r. 64 krt; a hatvani 2-ik negyedében: 5 krt; a hatvani 3-ik negyedében: több a. r. 1 fto 70 krt; a hatvani 4-ik negyedében: több a. r. 77 krt; a felnémeti negyedében: több a. r. 52 krt; a cifra és sáncz negyedében: több a. r. 97 krt = vagyis összesen: 14 fto 93 kr o. é.

Mely befolyt könyörödadományok Heves és Külső Szolnok t. e. vármegyék főispáni helytartója Földváry János úr ömlgához fölterjesztetvén, midőn ezen körülmény köztudomásra juttatik, egyttal az illető adakozóknak tanusított emberbaráti nemes cselekedetükért a károsult szerencsétlenek nevé-

ben elismerő köszönet nyilvánítatik. Kelt Egerben 1862. december 3-án. A t. közg. tan. megbízásából: Turcsányi Sándor, 1-ső aljegyző.

HIRKÜRT.

— A jövő farsangi „lövészbál“ 1863-ik év január 14-én fog tartatni.

— B. Eötvös József és Gyulai Pál előfizetést hirdetnek a magyar írók segélyegylete által az alaptöke javára kiadandó s egyelőre évenként megjelenendő „Részvét könyve“ című szépirodalmi albumra.

Az első album 1863-ik év márczius havában fog megjelenni, finom velin papíron gr. Batthiányi Lajosné arezképével díszítve; s mintegy 25—30 ívnyi tartalommal, szépirodalmi írónk összes erejétől. Előfizetési ár diszkötésben 5 fto, egyszerű kötésben 4 fto.

Midőn ez albumot t. olvasóink becses figyelmébe ajánljuk, ugy hiszszük, nem szűkség egyebet, mint a fölhívás e pár sorát idéznünk: „Egyesületünk e vállalatát talán fölösleges részvétebe ajánlanunk annak a közönségnek, mely magát az egyesületet oly melegen karolta fel.“ — Előfizetéseket szerkesztőségünk is elfogad.

— Az utóbbi idők irodalmi vállatai közt — különösen, mi a szépirodalmat illeti — az „Ország tükré“ volt föleg az, mely rég érzett hiányt pótol, mit fényesen igazolt a közönségnek e derék vállalat irányában tanusított meleg részvéte. És ha az „Ország tükré“ ez évi folyamán végig tekintünk, őszintén be kell vallanunk, hogy e részvétet méltán megérdemelte. A tapintattal válogatott irodalmi, valamint kor- és érdekeszerű festészeti művek a szerkesztő jó ízléséről s arról tanuskodnak, hogy a lap céljának derekasan megfelelt.

Az „Ország tükré“ jövőre is havonként háromszor fog megjelenni, hozván 12 nagy m. l. a. p. o. és számos arz-, táj-, genre-, divat sat. képet összesen mintegy 270-et. A beltartalom további becséről a mult évi folyam, s a szerkesztő neve kezeskedik. Előfizetés egész évre 12 fto, félévre 6 fto. Az előfizetések ideje következők, e lapot, mint a pártolásra a méltók egyikét melegen ajánjuk t. olvasóink figyelmé s részvétebe.

* 1863 évvel Jókai Mór „Hon“ cím alatt új politikai napi lapot indit meg. Alakja olyan lesz, mint legnagyobb politikai napilapjainké. Tárcaját a szépirodalom és kritikai czikkek fogják értékesíteni. Pályáját „Politikai divatok 1847-től, 1857-ig“ Jókai Mór hat kötetes eredeti regényével kezdi meg, melynek bolti ára külön hat fto leend. Ára egész évre 20, félévre 10, évnegyedre 5 fto. E lapot J. Mór ismert s jeles erőktől támogatva és vitáiból minden vallási felekezetetességet kizárva fogja szerkeszteni. Ajánljuk e vállalatot t. olvasóink figyelmé és pártfogásába. Előfizetéseket szerkesztőségünk is szívesen elfogad.

+ Jeles tudósunk Riedl Szende a magyar tudományos egyetemenél a összehasonlító nyelvészet magántanárává neveztetett ki.

+ A jobb sorsra méltó „Kritikai lapok“ ban olvassuk, miszerint az „Uj nemzedék“ vissza lépett tagjai egy képes lapot fognak szerkeszteni. Hiszen az „Uj nemzedék“ et sem lehet képtelenséggől vádolni, mert majd minden száma hoz néhány sikerült — metszvényt.

+ A „Divatesarnok“ szerkesztését új évtől kitűnő beszélyírónk Vértessy Arnold veszi át. Ez, ugy hiszszük — vigasztalni fogja azon előfizetőket, kik s a bójuk elvesztésén keseregnek.

+ A Divatesarnok szerint „Hunnia“ című politikai napilap van keletkezöben, melyet Török János szerkesztene. Ha practicus — gyakorlati egyének által akarja nyomtatni, forduljon hozzánk. Néhány évig Bécsben idözvé, tudnánk neki ajánlani olyakat. Beszélnek egy „Jászkürtről“ is, melyet a „Vezér“ fujna, miután a „Trombitával“ nem boldogult, a „Székely kürt“ meg nem alkalmas a z ő nótáihöz.

+ Azt is halottuk, hogy a — különösen Pesttől távollakó hölgyeinknek megfizethetlen szolgálatakat tévő „Hölgydivat lap“ derék kiadója Király János ur egy német divatlapot fog alapítani, melynek szépirodalmi része a magyar irodalom hű fordításokbani terjesztését tenné feladatává; s szerencsét kívánunk a jó gondolat valóstításához és sikerülni is fog a vállalat, ha oly ügyes tollu, tehetséges fömunkatársat, mint Benicky Emil — szerzend német lapjához is.

— Mult hó 30-án déltájban a bikautczai kutba

egy lány ugrott. Mint mondják — mostohája mostoha bánásmódja indította öngyilkosságra.

* A pesti lapok azon nevezetes hírt közlik: hogy a cs. kir. pénzverde hivatalban ép most készítettnek a metszési rajzok a magyar koronázási érmek számára.

Halálozások.

Meghaltak nov. 29—dec. 5. Csirke Rozál 3 éves; Vég Erzsébet 46 éves; Beszteri János 5 éves; Takács Mária 10 éves; Losonczy Lajos 7 hónapos; Pallovis István 1 1/2 éves; Bözl Anna 15 éves; Miticzki Mária 65 éves; Lakatos András 8 napos; Horváth Julia 17 éves; Erősi Rozál 45 éves Szilágyi Lajos 5 éves, Német Anna 60 éves; Hamza Mária 3/4 éves. Összesen 5 fi, 9 nőnemű. — Született a hét folytán 8 fi, 11 leány.

Vásári tudósítások.

Eger, hetivásár dec. 5. árak: t. buza 7 frt kétsz. 6 frt 20 kr, rozs 5 frt, árpa 3 frt 60 kr, zab 2 frt 60 kr, kukorica 3 frt 90 kr, burgonya 1 frt 20 kr, köblönkint; széna mázs. 2 frt. Gyöngyös, nov. 28-áról. Középarak: t. buza 3 frt, kétszer 2 frt 60 kr, rozs 2 frt, árpa 1 frt 50 kr, zab 1 frt 30 kr, kukorica 2 frt aust. mérőnkint.

HIRDETÉSEK.

BUTELLÁS BOROK ÁRJEGYZÉKE:

BUCHER GUSZTÁV

pálinka, liqueur raktárában, a Gamperl házban a lyceum mellett.

Fehér és piros siller jó asztali bor	Veres egri 1856-iki	40 kr
egy czilinder 25 kr	„ „ 1858-iki	80 „
Fehér geszti 1856-iki 50 „	Veres ürmös	40 „

Fehér borok itezés üvegekben:

Érmelléki 1856-iki 30 kr	Tokai aszu, Mezősitől 2 frt
Villányi 1856-iki 60 „	Ménesi aszu 1 „
Badacsonyi 50 „	Egri aszu 1 „
Magyaráti 50 „	Egri eszencia 2 „
Neszmélyi 50 „	

Jegyzet: A czilinderért különösen 10 kr fizetendő, mely anyiórt vissza is váltatik. Az itezés 1—3 butella a borral jár.

Számos nevezetes orvosi tekintélyek által megvizsgálva, bizonyítványokkal ellátva és ajánlva!

— Pártfogolva szabadalmakkal, császári, királyi és hercegi udvaroknál! —



BÉRINGUIER LIPÓT ORVOSTUDOR
ZAMATOS GYÓGYEREJŰ KORONASZESZE
(A KÖLNI VIZ QUINTESSENTIÁJA.)

A legválogatottabb és értékes zamat-légyenes alkatrészekből destillált, **Beringuier orvostudor koronaszese**, nem csak mint kitűnő illatvíz, mely az életszerveket felvidítja s erősíti, hanem hatalmas orvosszeri segédeszközként is hathatósan bizonyult. Valódi jó-tétemény mindenire nézve, kik fejfájás- és szagzásokban szenvednek; fog- és fül-fájásban, hurutos rohamokban és könnyebb csúzbajokban, valamint az idegrendszer és emésztési szervek némely gyöngeségeiben, nagy haszonnal alkalmazható **Beringuier orvostudor korona-szesze**, bevévés, bedörzsölés s azzal nedvesített ruhákkal borogatások által, mint idegésztő, görcsesillapító és erősítő házszer. — A koronaszese használata a mindennapi mosdásnál is kedves élvezetet nyújt, ha az a mosdóvízzel vegyítetik; nemcsak a fej-idegeket és szemeket erősíti, hanem a bőrnek rugékony lágyaságot és ifjui frisseséget is kölcsönöz.

Beringuier orvostudor cs. kir. kiz. szab. zamatos-gyógyerejű koronaszese csakis eredeti üvegekben 1 frt 25 kr o. é. és 6 üveget magában foglaló eredeti ládacsákban 7 frt 50 kr-ával o. é. árultatik; és minden czimkéi a bélyegvédelemről szóló császári pátens szerint hivatalosan beigatvák.

A hajak ápolásához.

Dr. Beringuier

Növénygyök-olaja.

Ment minden ártalmas hozzávegyülettől, **Dr. Beringuier növénygyök-hajolaja** mint feltűnő hathatós szer, a haj és szakál épen tartása, erősítése és szépítésére mindég és mindenütt a legbiztosb eredményel használtatott; eltávolítja az annyira terhes fejkorpát és kopasz helyek képződését, a hajnak élénk fényt, kedves simaságot és kellemet kölcsönöz, és nevezetesen oly esetekben is, hol a hajak kihullása, illetőleg kora kopaszodás már beállott, hatása s eredménye meglepő. **Dr. Beringuier növénygyök hajolaja** tehát jogosan sorakozik a külföld hasonmái legjobbjait készítmények sorába, de jutányossága által ezeket nagyon is túlszárnyalja.



Dr. Beringuier cs. kir. kiz. szab. növénygyök-hajolajából egy eredeti üveg, melyek mindegyike fekete pecsétviaszszal az itt oldalvást ábrázolt pecsétnyomóval van lezárva, ára minden lerakó helyen különbség nélkül 1 frt osztrák pzen.

Dr. Beringuier minden szabadalmazott készítményei szabott eredeti árakon egyedül kaphatók:

Egerben: **Tschögl József**, továbbá Heves: **Blau József**, Gyöngyös: **Koczianovitch József**, gyógyszer. **Miskolcz: Bösörményi József** gyógyszer. és **Spuller Józs. A.**
Páztó: Büchler W. 2—12

Ujabbán feltalált nevezetes hajfestő-szer.

Dr. Beringuier

növényi

Hajfestő-szere.

Eme legujabbán feltalált, a fenemlített orvosi tekintélyektől megvizsgálva, mint tökéletesen célszerűnek s egészen ártalmatlannak beismert hajfestőszerrel a haját és szakállát valamint a szemöldököt is minden árnyazatu színre festhetni, a nélkül hogy a bőrön foltot vagy szagot hagyva vissza. Használati módja igen könnyű, az általa előidézett hajszínezet meglepő természetességgel bír és a festési műtét megfiúsulása teljes lehetlen.

Beringuier orvostudor cs. kir. kiz. szab. növényi hajfestőszere két, I. és II. számmal jelölt üvegesben foglaltatik és mindenütt 5 frt o. é. szabott áron adatik el. A műtethez szükséges 2 kefe és 2 csésze mellékelve vannak, és minden doboz az oldalvást ábrázolt pecsétnyomóval kétszer lepecsételve és az illető hssználati utasításokkal ellátva.



POLERECZKY GYULA

tisztelettel ajánlja a n. é. közönségnek

ujon nyitott

fűszer-, anyag- és festék-kereskedését.

(Piacz-utca: Duchféle házban.)

Főtörekvése leend tisztelt vevőinek a legjobb minőségű árucikkkel és a lehető legjutányosabb áron szolgálni. Elfogad továbbá megrendeléseket bármíneműi, szakmájába vágó cikkekre is; melyeknek beszerzését a legrövidebb idő alatt illendő áron eszközöli. 1—3

Hirdetmény.

Az ausztr. államban ismert, s a németországi orvosi egyetem által megvizsgálta, s a nmélt. magyar kir. Helytartótanács által kitűnő haszna miatt engedélyezett, **Weber-féle** patentírozott angol

KÖSZVÉNY-GYOLCS

mindennemű testi szenvedések

u. m. köszvény, esúz, tagokszaggatása, orbáncz, mindenféle kéz- és láböröcsök, főleg pedig érdaganat, fejesúz, dagadt tagok, fieszomodások és nyilalás ellen, mint **legbiztosabban s rögtön** segítő gyógyszer **valódi eredeti minőségben Egerben egyedül Tschögl József**, kereskedésében kapható. 3—6.

Bérlet-árverés.

Tiszastülyön, Hevesmegyében, az ugynevezett fiágot illető közös korcsma, mészárszék és bolt, továbbá a határba eső tiszai halászati jog — jövő 1863-ik évi Szentgyörgynaptól kezdve hat egymást követő évekre bérbe kiadandó.

Árverelési nap 1863. jan. 7-ike. A bérleti szándékozók 200 frt bánatpénzzel ellátva a helyszínen a község házánál megjelenni sziveskedjenek. A feltételek a község házánál és alulirotnál a Keresztes tanyán addig is megtudhatók.

Czobel Antal, s. k.

mint közbirtokossági megbizott.

Hirdetmény.

Mltóságos Radvánszky Antalné, született báró Podmaniczky Mária Puszta Varsányi birtokához tartozó és Hatvantól félórányira fekvő Puszta sápi erdejében nagy mennyiségben tallálható vastag szil, és mocsárfából álló nagyobbféle malmok sutúk, nagyobb hidak, vaspályák, asztalos és kádároknak alkalmas szerszámfák, talpon álva, f. évi december hó minden hétfőjén a helyszínen árverés útján elfognak adatni, mely napokra a t. venni szándékozók tisztelettel meghivatnak. A Puszta Varsányi erdőben, Hatvantól félórányira több százakra menő száraz, és ujjabb vágású ölfá szabad kézből és jutányos áron eladó, — értekezhetni **Hutter Ferencz** helybeli gazda tiszttel. 2—3.

Eladó széna.

Alulírtnak almagyari szölleje alatt két boglya idei széna — egyik 60, másik 70 mázsa tartalommal — a piaczi árakhoz képest **jutányosan** eladó. Bővebb értesítést ad a tulajdonos (Baktai utca 850. sz. alatt.) 3—3

Mártonffy Károly.

Hirdetmény.

Szárzbeón T. Pappszász Lajos özvegyénél egészen kihizlalt 8 darab fekete mangalicza faj sertések, akár darab számra, akár összesen, kézből eladók. Megnézhetők salkudhatók a tulajdonosnőnél Szárzbeón. 1—3

Sertés eladás.

Nagymélt. gr. Károlyi György ur debreci uradalmában Parádon, 100 darab makon javított sertés eladó. Értekezhetni iránta Parádon a számtartói hivatalnál. 1—3